



V PRŮMYSLOVÉ ZÓNĚ VZNIKNE NOVÝ AREÁL I VODOJEM

V tuchoměřické průmyslové zóně začne už za pár měsíců dlouho plánovaná stavba velkého obchodního a skladového areálu AIR DEPO. V blízkosti Go parkingu postaví investor v jednotlivých etapách hned několik různě vysokých budov.

Přípravné práce běží na plné obrátky a samotné zahájení stavby je naplánováno na léto tohoto roku, předávání klientům pak na rok 2025. Nové budovy mají sloužit jako skladová zázemí a sídla firem, výzkumné prostory a prostory pro lehkou výrobu, školící centra a kanceláře. „Veškerá doprava bude směřována na centrální křižovatku před Letištěm Václava Havla. Tato centrální křižovatka bude zcela přestavěna a rozšířena pro zajištění plynulé průjezdnosti. Aby obec nebyla zatěžována dopravou zaměstnanců do nově vzniklého areálu, tak došlo k dohodě, že vybudujeme autobusovou za-

stavku, a to v obou směrech přímo u areálu, tedy mimo rezidenční část obce,“ ujistil zpravodaj Filip Koch za KKIG Holding. Areál podle něj místním nabídne různorodé pracovní příležitosti a podle všeho se počítá i se zvelebením okolí. Počítat můžeme podle Filipa Kocho, nejen s výsázením zeleně, cyklochodníkem či nabíječkami na elektroautomobily, ale také s tím, že areál bude využívat moderní ekologické způsoby vytápění.

Kromě samotného areálu začne investor na základě dohody s obcí v létě budovat také nový vodojem, který zvýší akumulační objem obce ze

současných půl milionu litrů na 1 milion litrů. „Vodojem bude podzemní. Nechtěli jsme stavět věžový, který by svým vzhledem zatěžoval okolí, a bude dvoukomorový. Zpočátku bude využívána pouze jedna komora, ta druhá bude sloužit jako rezerva do budoucna, případně při údržbě,“ upřesnil Filip Koch. Obci investor nový vodojem předá v létě 2025. Do sítě ho obec podle starosty Pavla Cihláře zapojí ještě ten rok na podzim. ▽

KONKURZ NA NOVÉHO ŘEDITELE ŠKOLY A ŠKOLKY ZDÁRNĚ POKRAČUJE

Už za několik týdnů bychom měli znát jméno nového ředitele či ředitelky tuchoměřické školy a školky. Do konkurzního řízení se přihlásilo sedm uchazečů. Pět z nich se ještě před podáním obálky přijelo do Tuchoměřic podívat. Obálky s přihláškami se otevíraly 3. dubna a je-

den z uchazečů kvůli nesplněným kvalifikačním předpokladům vypadl ze hry.

Ostatních šest lidí čeká pohovor s komisí složenou ze zástupců České školní inspekce, Středočeského kraje, školské a pedagogické rady naší školy a zástupce zřizovatele - tedy obce. Pohovory jsou

v plánu na 15. května a po nich by měla komise doporučit zřizovateli vhodného kandidáta. Obec bude podle starosty Pavla Cihláře její rozhodnutí akceptovat. Funkční období nového ředitele či ředitelky bude šestileté. ▾

 -RED-

TUCHOMĚŘICE O NĚCO ČISTĚJŠÍ

V letošním roce nebyl zvolený den - 20. duben - na připojení do celorepublikové akce Uklidme Česko úplně šťastný. Celé dopoledne nám propršelo. Účast byla tedy velmi mizivá. O to více si vážíme, že se k naší akci připojila již druhým rokem společnost UPS. Tímto bychom rádi všem zaměstnancům a jejich rodinám chtěli moc poděkovat. Přibližně 45 dobrovolníků nasbíralo více než 50 pytlů odpadků.

Stejně tak si vážíme podpory naší základní školy. I naše děti vyrazily už v pátek dopoledne uklízet. Na tuto akci jsme jim rádi pořídili jednorázové rukavice. Je dobře, že není dětem naše obec lhostejná.

Chtěli byste se dodatečně do úklidu zapojit? Pytle a rukavice si můžete vyzvednout ve sběrném dvoře každou sobotu od 9 do 11 hodin. Pak nám stačí nám poslat zprávu či fotografii, kde se pytel s odpadky nachází. O zbytek se postaráme my. ▾



  BARBORA BOULOVÁ, MÍSTOSTAROSTKA

STRUČNĚ Z BŘEZNOVÉHO A DUBNOVÉHO ZASTUPITELSTVA

Zasedání 20. 3. 2024

- Zastupitelé schválili avizované sloučení tuchoměřické školy a školky. Instituci nově povede jeden ředitel či ředitelka. Jeho jméno bychom měli znát do léta. (viz výše).
- Na základě doporučení komise pro hodnocení a posouzení nabídek podaných účastníky ve výběrovém řízení pro veřejnou zakázku malého rozsahu vybrali zastupitelé dodavatele projektové činnosti na novou Víceúčelovou halu (podrobnosti na straně 4).
- Obec přispěje sousedním Statenicím 20 000 korun na vznik publikace a veřejnou oslavu 200 výročí narození významného statenického rodáka F.S.Štěpánka.
- Zastupitelé schválili cenovou nabídku dodavatele 1. Vodohospodářské společnosti, s.r.o. na výměnu 5. a 6. membránového modulu naší čistírny odpadních vod. Předpokládaná cena činí 1 887 140 K bez DPH. Obec z této částky uhradí 60%, tedy 1 132 284 K bez DPH. Zbytek zaplatí Obec Kněževes.
- Na Tuchoměřickém obecním úřadě bude nově možné kromě manželství uzavřít také registrované partnerství, a to vždy v pátek od 11:00 do 13:00 v obřadní síni.

Zasedání 10. 4. 2024

- Zastupitelé posvětili záměr vedení obce požádat o dotaci v Programu 2021-2024 pro poskytování dotací na rozvoj obcí do 2000 obyvatel ze Středočeského Fondu obnovy venkova na před časem postavený chodník ke hřbitovu. Výše dotace se rovná počtu obyvatel k 1.1.2021 x 1.000 Kč, tedy 1 586 000 Kč.

Příště se zastupitelé sejdou 15. května v 18:00. ▾

 -RED-

První letošní Farmářský trh je za námi, konal se v sobotu 20. dubna a nutno říct, že to byla akce pro odvážné, počasí bylo proti nám, ale nás to nezastavilo. Moc děkujeme všem, kteří se zúčastnili a přišli podpořit naše věrné prodejce. Bylo velmi příjemné se po zimní přestávce opět potkat.

Další trhy připravujeme na květen, a to hned dva za sebou. 18.5. se setkáme v Rákosí na Farmářském trhu a 19.5. na Bleším trhu. Pokud máte zájem o prodejní místo na blešáku, pište, nebo volejte na tel: 607 991 385 (Jana Nováková).

Těšíme se na vás. Pozvánka platí i pro slunce a teploty nad dvacítkou.

  JANA NOVÁKOVÁ



KRÁTCE O KASINECH

Ministerstvo vnitra stále neukončilo prošetřování obecně závazné vyhlášky o kasinech, kterou vloni na podzim schválili naši zastupitelé. Správní řízení o vydání povolení k umístění herního prostoru (kasina) v obci Tuchoměřice, které kvůli podjatosti obce vede středočeský Krajský úřad, tak uvízlo na mrtvém bodě. Zpravodaj o tom za kraj informoval Josef Holek.

Jeden z investorů, kteří chtěli u nás kasino postavit – společnost Bonver, se spolu s CEC Praha mezitím dohodl s obcí Chrástany. Tamní zastupitelé na konci letošního února schválili smlouvy na dvě kasina za dar 10 milionů korun a roční příspěvek 250 tisíc korun do obecního rozpočtu od každého z investorů. ▼

 -RED-


! NEPŘEHLÉDNĚTE

Nezapomeňte si do konce dubna koupit novou známku na popelnici. Poplatky jsou splatné do 30. dubna 2024, a pokud nebudete mít v pátek 3. května na své popelnici novou známku, popeláři Vám ji nevyvezou.

Místní poplatky na rok 2024 je možné nově hradit přes Platební portál Středočeského kraje, platební kartou nebo v hotovosti v úředních hodinách na obecním úřadě.



LIDL NEBUDE

Do Lidlu budeme i nadále jezdit na Bořislavku či do Horoměřice. Firma totiž od záměru postavit prodejnu přímo v katastru Tuchoměřice odstoupila. Zpravodaji to za Lidl bez dalších podrobností potvrdila Regína Čerkovská. „*Bližší informace o plánovaných výstavbách neposkytujeme, jedná se o strategii společnosti, kterou nesdělujeme. V Tuchoměřicích uvažujeme o prodeji pozemku. Kupce ale zatím nemáme.*“ ▼  -RED-



PŘIPRAVUJEME PRO NAŠE TUCHOMĚŘICKÉ DĚTI STEZKU – POZNEJTE ZAJÍMAVÁ MÍSTA V TUCHOMĚŘICÍCH

Plánky, na kterých budou vyznačená místa s kvízovými otázkami a úkoly budeme rozdávat na Farmářském trhu v sobotu 18.5.2024. Na plánek budou i pravidla hry. Pokud se nemůžete dostavit na trh, sledujte náš web, Facebook či Instagram obce. Bližší informace pošleme i přes Muniopolis (aplikaci si můžete stáhnout do chytrého telefonu nebo se můžete odebrat novinky na: tuchomerice.muniopolis.cz).

Věříme, že si to užijete. Dobrou náladu a tužku sebou! ▼

 BARBORA BOULOVÁ

DALŠÍ NEBEZPEČNÝ ÚSEK PRO CHODCE ODSTRANĚN



Silnice z Tuchoměřic na Lichoceves patřila vždy k velmi nepříjemným místům pro chodce. Ne, že by někdo chodil pěšky až do Lichocevsí, ale chodí se po silnici od kraje Tuchoměřic až k první polní cestě, která odbočuje doleva k železničnímu přejezdu a k panence Marii. Právě tento úsek prošel v druhé půlce dubna velkou proměnou. Podobně jako na jiných místech tu vznikla bezpečná a zpevněná krajnice pro chodce, kterou odděluje od silnice sada tzv. směrových sloupků. V tomto případě jde zatím o vůbec nejdelší takto upravený úsek. Měří skoro čtvrt kilometru.

Vede podél ulice K Lichocevsí od míst, kde končí u posledních domů nedávno dokončený chodník, až ke zmíněné odbočce na polní cestu k panence Marii. S realizací celé akce pomohl zastupitel Petr Hejra, stavby se ujala společnost Silnice Klíma. Návrh na zvýšení bezpečnosti v tomto úseku vzešel od zastupitele Ondřeje Kubaly a dopravní komise. Vedení obce vše zkoordinovalo. Jde zároveň o nejkratší cestu pěšky nebo na kole z Tuchoměřic na Pazdernu. Nově ji tak můžeme projít celou, aniž by se chodce musel motat v silném provozu aut. ▼

 ONDŘEJ KUBALA |  -RED-

! NEPŘEHLÉDNĚTE

ZÁBOR

Vážení občané, prosíme Vás o dodržování postupu při záboru ulice.

1. Pokud potřebujete z jakéhokoli důvodu zablockovat část své ulice, požádejte oficiálně OÚ o zábor.

2. O záboru informujte své sousedy, aby mohli počítat s omezením. Postačí papír do poštovní schránky.

3. Zvažte konkrétní den záboru vzhledem k plánovaným termínům svozu odpadu. Buďte prosím ohleduplní ke svým sousedům.

Děkujeme, Váš OÚ

JSME O KOUSEK BLÍŽ NOVÉ VÍCEÚČELOVÉ HALE

Záměr vybudovat místo starého kulturního domu novou víceúčelovou halu postoupil po březnovém zastupitelstvu do další fáze. Zastupitelé totiž schválili výběr projektanta na prováděcí projektovou dokumentaci. Pokud vše dobře dopadne, stavět by se mohlo začít už příští rok.

Ekonomicky nejvýhodnější nabídku podala společnost ARCHITECTON s.r.o., která si bude účtovat 1 989 000 Kč bez DPH. „Projektovní práce budou hotové koncem roku 2024, pak bude následovat výběr zhotovitele a samotná stavba. Doufám, že v roce 2026 - 2027 bude hotovo,“ vysvětlil zpravodaji starosta Pavel Cihlář.

Jak už se starosta Cihlář nechal slyšet před časem, obec zároveň mapujeme, z jakých zdrojů by bylo možné stavbu financovat a zda by obec mohla využít některý z dotačních titulů. Už letos na podzim by se měl nicméně demolovat stávající kulturní dům, který dosloužil a je v havarijním stavu.

Srdcem haly má být velký sál o rozměrech 31x18,2 m, který bude sloužit nejenom jako tělocvična pro potřeby školy a všech zájemců o sálové sporty, ale díky pódiu i pro pořádání plesů, koncertů a dalších velkých kulturních akcí. Hala bude mít i malou tělocvičnou na pilates, jógu, nebo gymnastiku. Kromě technických místností pro zázemí sportovních aktivit se zde bude rovněž nacházet několik



společenských místností určených pro dětské kroužky a senior klub. Součástí stavby bude v neposlední řadě i malá restaurace s výdejním okénkem přímo do sálu a počítá se i s bytem správce, který bude dohlížet na bezchybný chod objektu.

O stavbě nové víceúčelové haly se v Tucho-

měřicích mluví už dlouhé roky. Nynějšímu stavu předcházely debaty s občany i prezentace rozličných vizualizací projektů. ▼

 KATEŘINA KUBALOVÁ

NOVÉ OBCHODY V TUCHOMĚŘICÍCH

Ještě letos se má v tuchoměřické průmyslové zóně otevřít nový nákupní park, ve kterém má být PENNY, DM drogerie, SUPER ZOO, JYSK a PEPCO. Podle investora nabídne nejen nákupy, ale také pracovní příležitosti.

Stavby jste si už pravděpodobně všimli a jak je zřejmé i z plánku, obchody vyrostou naproti Go parkingu, v těsné blízkosti UPS. „Bude se jednat o malý lokální retail park. Na pozemku velkém zhruba 10.400 m² vznikne necelých 4000 m² obchodních ploch. Výška budov nepřesáhne 7,3 m. Otevřít plánujeme do Vánoc 2024, doufejme, že nás počasí či jiné těžce ovlivnitelné jevy nepřekvapí,“ řekl nám za investora Jindřich Kukačka ze společnosti Portin. Samotná stavba by neměla přinést žádná omezení. Lidé podle něj budou moci do areálu jezdit nejen za nákupy, ale také

za práci. „Nájemci, kteří u nás budou v dlouhodobém nájmu, budou chtít prioritně oslovit pracovní sílu z okolí. Takový nábor již probíhá, nebo v krátké době začne.“

Projekt malé obchodní zóny se připravoval čtyři roky. Do přípravy zasáhl nejen covid, ale také finanční a energetická krize. Záměr, včetně projektu a smluvního vztahu, schválili naši zastupitelé 14. prosince 2022. O pár dní později, 21. prosince 2022 uzavřela obec s investorem smlouvu. Na jejím základě připutovalo do obecního rozpočtu 2 275 377 Kč a investor se také

zavázal hradit příspěvek na provoz autobusových linek. „Podpisu smlouvy předcházela poměrně detailní diskuze nad potřebností takového retail parku v katastru obce, jeho umístění a obsahu. Od samotného počátku byla stanovena jasná pravidla v rámci vyhlášky a stavební uzávěry,“ doplnil Jindřich Kukačka. Na základě smlouvy investor kromě zmiňovaného příspěvku do rozpočtu a na provoz autobusové linky přispěl také na místní spolkovou činnost. ▼

 KATEŘINA KUBALOVÁ



Retail park
s Penny

AIR DEPO

FM LOGISTIC OTEVŘE SVÉ DVEŘE VEŘEJNOSTI

Pohled na sklad za zámek se lidem z Tuchoměřic naskýtá už dlouhá léta. Letos poprvé budeme mít možnost podívat se dovnitř areálu. Nejen o chystaném Dni otevřených dveří jsme mluvili s operačním ředitelem pro Českou a Slovenskou republiku Tadeášem Kosem.

Jak dlouho už FM Logistic působí v Tuchoměřicích?

V Tuchoměřicích působí společnost FM Logistic od roku 1997. Od té doby se rozvinulo jak portfolio klientů, tak aktivit. V současné době má kapacitu cca 70 000 palet a je schopna nabídnout široké spektrum logistických řešení.

Kolik lidí v areálu pracuje? Mají možnost u Vás pracovat i místní?

V současné době je to okolo 250 kmenových zaměstnanců plus 80 agenturních. Již nyní máme několik zaměstnanců, kteří jsou z Tuchoměřic, a rozhodně se novým posilám nebráníme.

Jak funguje soužití s obcí?

Velmi dobře, spolupráce s panem starostou je na velmi profesionální úrovni a určitě budeme hledat více aktivit, kde můžeme své síly spojit.

Kdy bude možné nahlédnout do areálu?

Během Dne otevřených dveří, což bude také příležitost zjistit více informací o tom, co logistika ob-

náš, jaké trendy v automatizaci využíváme a kam bychom rádi směřovali.

Co všechno je během DOD pro návštěvníky připraveno?

V odpolední části (tj. 14:00 - 16:30) se můžete podívat s naším doprovodem do skladových prostor, poslechnout si nějakou ze zajímavých prezentací či se na cokoli zeptat našich zaměstnanců. Po této oficiální části se začneme bavit v doprovodu skupiny World Roxette Tribute Band, zahraje také VOJTAANO a bude výborný raut a grilování.

Co čeká na dětské návštěvníky?

Pro děti bude připraven skákací hrad, malování na obličej, modelování z balónek a možnost se podívat do velkého skladu či obhlédnout speciální soupravu, které se říká silniční vlak.

Nemusí se lidé v Tuchoměřicích obávat nočního rámu?

Pokud nebudeme počítat krátkou hudební produkci během DOD, tak ze strany našeho provozu

se není čeho bát. A vše bylo samozřejmě dopředu diskutováno s vedením obce.

Jak je možné se na akci přihlásit?

Přihlásit se můžete pomocí QR kódu, e-mailem: sprochazkova@fmlogistic.com nebo na telefonním čísle 737222807.

 DANIEL CAHA |  KATEŘINA KUBALOVÁ



CENY INZERCE V TUCHOMĚŘICKÉM ZPRAVODAJI

Vložený list (dvě strany inzerce) 10 285 Kč vč. DPH

celá stránka: 4 840 Kč vč. DPH

1/2 stránky: 2 420 Kč vč. DPH

1/4 stránky: 1 210 Kč vč. DPH

1/8 stránky: 605 Kč vč. DPH

Řádková inzerce: 12,10 Kč vč. DPH

(mín 3 řádky, max. 10 řádků) Při dlouhodobé spolupráci možnost individuálně stanovené ceny.

Kontakt: tuchonoviny@gmail.com

Uzávěrka inzerce je vždy 10. den v daném měsíci.



TUCHOMĚŘICKÝ ZPRAVODAJ:

Tuchoměřický zpravodaj: periodický tisk územního samosprávních celků - měsíčník obce Tuchoměřice; MK ČR E 21919; vydává Obecní úřad obce Tuchoměřice - V Kněžívce 212, 252 67 Tuchoměřice; číslo 3/2024, vydáno: 25.4.2024; náklad: 670 kusů; Šéfredaktorka: Kateřina Kubalová; tuchonoviny@gmail.com; uzávěrka dalšího čísla: 10.6.2024

JARO VE ŠKOLCE

Březen - za kamna vlezem, říká staré lidové moudro.

My však s dětmi neleníme. S radostí děti tvořily jarní, velikonoční a další výrobky, které poté nadšeně prodávaly na jarmarku. Nakoupit si přišly celé velké rodiny.

Březen je také měsícem knihy, a tak jsme pozvali na autorské čtení paní spisovatelku Kateřinu Kubalovou, která upoutala děti příběhy ze svých dětských knih.

Mnoho let naše MŠ spolupracuje s klinickým logopedem. Rodiče mají možnost děti přihlásit k depistáži, kde logopedka posoudí úroveň řeči dítěte a případně nabídne odborné řešení problému. Je velice důležité podchytit tyto nedostatky včas. Proto nás mrzí, že o tuto spolupráci přestává být zájem.

Děti rozveselilo pozvané divadlo a hudební představení plné písniček.

S tradicemi Velikonoc se děti seznámily nejen při činnostech ve svých třídách, ale i při návštěvě místního husitského kostela, kam děti donesly své výrobky a výkresy, které budou použity na výstavě během Noci kostelů.

V březnu jsme odvedli spoustu práce. Děti vyrobily mnoho výrobků k prodeji, zasely osení, nazdobily kraslice různými technikami.

K jaru patří také mnoho písní, básní a říkadel.

S předškoláky jsme se intenzivně připravovali k zápisu do 1. třídy a s radostí jsme přijali pozvání

do 1. a 3. třídy v místní ZŠ. Děti si vyzkoušely roli školáka na vlastní kůži. Výuka ve škole byla nápaditá a milá a všichni jsme byli nadšení.

Od února do června se děti těší každé úterý na

plavečkový výcvik, kde dělají velké pokroky.

Přejeme všem barevné rozkvetlé dny, plné sluníčka a dobré nálady. ▼

📷 MŠ TUCHOMĚŘICE | 📄 KOLEKTIV MŠ



JARO VE ZNAMENÍ VÝLETŮ A ZÁPISU



K zápisu do naší školy přišlo 21 dětí. Podle ředitelky školy Ivy Zavadilové bude mít jedno z nich odklad, další dvě budou plnit docházku v zahraniční škole a tuchoměřická škola pro ně bude kmenovou školou. Rodiče dalších dvou dětí podali přihlášky ještě na jinou školu a zatím tedy není jasné, kolik přesně dětí v září v Tuchoměřicích do první třídy sedne.

Stávající školáci si kromě učení a kroužků užívali během března a dubna také výlety. Třeba čtvrtáci a pátáci vyjeli do Štefánikovy hvězdárny a na Pražský hrad. Velký úspěch slaví také parkourové soboty, které kromě jiného nabízí také ukázkou kuchařských dovedností paní ředitelky, která se před dětmi blýskla třeba vynikajícím buřtgulášem. Pro zájemce o parkour škola plánuje pětidenní příměstský tábor od 8.7. Podrobnosti budou s předstihem k nalezení na webu školy. ▼

📷 MŠ TUCHOMĚŘICE | 📄 KATEŘINA KUBALOVÁ

PAŠIJE

V elikonoce jsou za úspěšně námi, a velikonoční Pašije slavily úspěch hned dvakrát. Jedno představení na dvou místech. Výběr charismatických míst ovšem přinesl nový vítr do již hotového představení. Scénický prvek totiž v Pašijích má zcela určující funkci. Provedení v Roztokách na zámečku bylo krásně lidově starobylé, komunitní, kulisy zámku, jeho nádvoří, vodní příkop, park kolem všecko hrálo do karet a bylo využito. Provedení v Libčickém Mlýně bylo sevěnější, statictější, nechalo vynízt všem možným interpretacím a přesahům, které pašijový příběh má. Propojení lidové tradice vynášení Morany a křesťanského ukřižování - ač se zdá být na hony sobě vzdálený - nese stejné poselství nových začátků. Představení, kde vedle sebe stojí profesionální umělci, amatéři, herci, muzikanti, tanečníci, děti, dospělí má neuvěřitelný potenciál a je nabitě energií právě všech zúčastněných, a to nejen těch na podiu, ale hlavně těch, co nejsou vidět a kteří svou podporou, nápady, oběta-

vostí, trpělivostí pomáhají vytvořit tyto nezapomenutelné chvíle.

Děkujeme všem zúčastněným, všem, kteří nám pomáhali, všem, kteří na nás mysleli, všem, kteří se na nás přišli podívat.

Těšíme se opět za rok! ▼



📷 TUŠENÍ



ÚNOROVÍ A BŘEZNOVÍ JUBILANTI

VLASTIMIL JANOVEC	85 LET
ALENA VOJTĚCHOVSKÁ	80 LET
VÁCLAVA MATOUŠOVÁ	75 LET
STANISLAV VIDMAN	75 LET
OTAKAR BAĎOUČEK	70 LET
IVANA ŠÍMOVÁ	70 LET

Všem oslavencům gratulujeme a do dalších let přejeme mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti

📅 ZVEME VÁS

DUBEN

30. 4. / ÚTERÝ / OD 18.30

Pálení čarodějnic, na tuchoměřickém hřišti, letos obohacené o program pro děti: řezbářská show, výroba lektvarů, tvoření, hry. Čarodějnické kostýmy dětí budou odměněny.

KVĚTEN

11. 5. / SOBOTA / 13.00 - 14.00

Očkování psů a koček proti vzteklině, od 13:00 do 14:00 u OÚ. Cena za očkování 140,- Kč. Očkovací průkazy s sebou.

12. 5. / NEDĚLE / OD 10.00

Vítání občánků, od 10:00 v obřadní síni OÚ.

18. 5. / SOBOTA / 9.00 - 13.00

Farmářský trh, v Rákosí budou čekat stánky s výrobky a dobrotami.

18. 5. / SOBOTA / 14.00 - 00.00

DOD areálu FM Logistic, na akci se můžete zblízka seznámit s každodenním provozem a prohlédnout si areál. Pro děti je připraven zábavný program, od 17:30 bude hrát kapela World Roxette Tribute Band a VOJTAANO.

19. 5. / NEDĚLE / 10.00 - 15.00

Blešák, v Rákosí, přijďte nabídnout, co už nepotřebujete a nakoupit si na oplátku něco, čemu vdechnete nový život.

26. 5. / NEDĚLE / 7.00

Trhy Ředhošť, Odjezd ze zastávky Tuchoměřice, Obecní úřad, cena 100,- Kč, platba předem na OÚ. V případě zájmu volejte 220 951 200.

ČERVEN

7. 6. / PÁTEK / 17.00 - 21.00

Noc kostelů v Husově sboru. Zveme na pestrý program s překvapením. Můžete se těšit na hudební vystoupení, výstavu obrázků dětí MŠ a ZŠ Tuchoměřice, autorské čtení Kateřiny Kubalové, hry pro všechny bez rozdílu věku, zkouška hlasu zvonů, opékání na ohni a další.

9. 6. / NEDĚLE / OD 14.00

Dětský den, přijďte s námi procestovat svět! Budeme se na vás těšit na tuchoměřickém hřišti TJ Sokol na Dětském dni s tématem Cesta kolem světa.

15. 6. / SOBOTA / 9.00 - 13.00

Farmářský trh, v Rákosí budou čekat stánky s výrobky a dobrotami.

16. 6. / NEDĚLE / 9.00 - 13.00

Svatovítská Pouť

tanec: Ta.Banda, Borci, Halali

hudba: mladí klavíristé, varhaníci, kytaristé, sbor Senza Nome z Libčic nad Vltavou

koncerty: Cimbálka Dubinka, Fahrzavö - Vo vnútri vyschnutého stromu dílny - tvořivé pro děti i dospělé

výstava: Machovy proužky a Krásná hlína

+ nabídka z kláštera (pivo, limo, halušky, palačinky...)



SEZNAMTE SE S NAŠÍ NOVOU FARÁŘKOU

Od Nového roku slouží v tuchoměřickém Husově sboru farářka Rafaela Friess. Usměvavá dáma s německým příjmením, ale českými kořeny odstartovala své působení ve vesnici symbolicky půlnoční mší. S Rafaelou Friess jsme se sešly ve velikonočně nazdobeném Husově sboru chvíli po té, co z něj odešly nadšené školkové děti. Na podlaze se ještě povalovaly palmové listy, kterými děti mávaly, kostelem voněly květiny a my si povídaly o minulosti naší nové farářky i o jejích plánech v Tuchoměřicích. S nimi je mimochodem svázaná už dlouhá léta. Její tatínek – profesor Zdeněk Kučera tu kdysi sloužil.

Spokojeně se usmíváte. Práce s lidmi a pro lidi Vás očividně baví...

Těší, samozřejmě, jinak bych to nedělala. Hlavně v této době. Máme za sebou období koronaviru, Ukrajinu sužuje válka, svět zasáhly také události v Izraeli a lidé potřebují něco pozitivního, potřebují radost. Možná také potřebují najít i nějakou druhou rodinu, společenství, do kterého mohou přijít. Sem do Husova sboru nemusí přijít jen ti, kteří jsou pokřtěni v církvi ČS Husitské, může sem přijít kdokoliv, jakéhokoliv vyznání. Ostatně už teď sem lidé jiného vyznání chodí a chodí sem proto, že tu můžeme sdílet nejen radost, ale i starosti.

Kdy Vás lidé v Tuchoměřicích mohou potkat?

V Tuchoměřicích bývám jednou až dvakrát do měsíce na nedělní bohoslužbu, ale pokud by mě někdo potřeboval, je možné se domluvit a já přijedu. Bydlím v Heidelbergu, kde pracuji na klinice jako zdravotní sestra na kardiologii.

To je pořádná dálka na dojíždění. Jaký vítr Vás do Německa zavál?

Pocházím z farářské rodiny. Maminka je farářka a tatínek profesor teologie. Jako farářské dítě jsem nemohla studovat. Vystudovala jsem jen gymnázium a chvíli pracovala jako učitelka v Hostivici. Ani tam mi ale neumožnili dál pracovat, a proto jsem v roce 1986 odešla z republiky. V Německu

jsem začala pracovat jako zdravotní sestra, abych se užívala. Při práci v nemocnici a rozhovorech s pacienty jsem pochopila, že jim potřebuji dát i něco víc, nejen injekci nebo infuzi. Pochopila jsem, že lidé potřebují pohladit duši, ne jen přikrýt a dát prášek. Když to po revoluci šlo, začala jsem studovat teologii.

Kde všude jste jako farářka sloužila?

Nejdřív jsem byla v Chebu a do minulého roku jsem působila na Břevnově. Když moje předchůdkyně Renata Wesleyová ze zdravotních důvodů z Tuchoměřic odešla, nastoupila jsem na její místo.

Znala jste Tuchoměřice už z dětství, z doby, kdy tu sloužil Váš tatínek - profesor Zdeněk Kučera?

Je to už dlouho, ale Tuchoměřice si pamatuji. Víím, že jsem tu s tatínkem bývala, a že tu můj bratr zvonil na zvony. Dokonce jsem se teď potkala i s dámami, které si na tatínka (na snímku) pamatují. Krátce po revoluci tu třeba pro místní uspořádal výlet do Kostnice, když obec slavila 700 let, tak spolu - světil obecní prapor a se podílel také na sázení památné lípy před školkou. Měl Tuchoměřice moc rád.

Jak se Vám vlastně tuchoměřický Husův sbor líbí?

Libí se mi moc, protože to je klasický kostel se

zvonící a věží. Nicméně potřeboval by trochu poupravit, zpřístupnit a otevřít lidem. Trochu mi tady chybí malinká kancelář a kuchyňka, abychom si po bohoslužbách mohli popovídat u kávy a nejen postávat mezi lavicemi. Chtěla bych vybudovat něco útulnějšího, kde by se mohly pořádat různé akce, a také, aby si lidé mohli umýt ruce – to ze mě ale mluví ta zdravotní sestra (smích).

Mluvila jste o akcích, co máte v plánu?

Nejbližší akcí bude Noc kostelů, která bude v pátek 7. 6. 2024. Když jsme tu teď před Velikonocemi viděli tolik rozjásaných dětských tváří, rozhodli jsme se ji pojmenovat jako Noc kostelů pro děti. Školáčky nám nakreslily krásné obrázky s velikonoční tematikou. Uspořádáme z nich výstavku pro veřejnost. Program bude celý uzpůsobený pro děti. Bude opékání na ohni, autorské čtení, děti si budou moci zasoutěžit o ceny. Plánujeme i hudební vystoupení vhodné pro děti. Obecně bychom rádi spolupracovali s místními spolky a sdruženími.

 KATEŘINA KUBALOVÁ A ARCHIV HUSOVA SBORU
 KATEŘINA KUBALOVÁ



Co nabízí Husův sbor

Nabízíme návštěvy nemocných, pastorační rozhovory, křty, svatby, útěchu nemocným, pohřby a uložení uren.

Novou paní farářku můžete potkat na bohoslužbách, které se konají vždy v neděli od 9:30 hod v Husově sboru, nebo můžete napsat na tuchomerice@ccshpraha.cz.

TIP NA VÝLET: KNOVÍZSKÝ DRAK

Věděli jste, že kousek od Slaného čeká na výletníky drak? Pár kroků od něj můžete potkat lesní domky, jezírka a také miliony let starou skálu, pod kterou jednou ročně zasedá sám Lucifer. To všechno je k vidění v Knovízi, vesnička jen 13 km vzdálená od Tuchoměřic.

Když vejdete z vesnice do lesa, první věcí, na kterou narazíte, bude Husova skála – miliony let starý pískovcový útvar, který býval ponořený pod hladinou moře. Dnes se tu každý rok na Mikuláše odehrává proslulé Knovízské peklo. Pod skálou úřaduje Lucifer, za kterým do lesa míří stovky dětí. Skála ale bude děti bavit i jindy. Je totiž plná cestiček, které mohou prozkoumávat.

Samotné údolíčko, kterým vede hlavní cesta, dříve sloužilo jako místní odpadní stoka. Protékala jím voda z jezírka a místní sem odhazovali všechno, co jim doma překáželo, dokladem toho mohou být třeba z jara nádherně kvetoucí tulipány a modřence, jejichž cibulky někdo kdysi na improvizovanou skládku zahodil. Údolí bylo prakticky neprostopupné a pro kluky to bývalo místo dětských dobrodružství. Jedním z takových kluků, kteří sem chodili lovit slepice, býval také David Cimrman. Právě díky němu okolí Husovy skály před pár lety ožilo novým životem.

David Cimrman se před šesti roky rozvedl, a aby přišel na jiné myšlenky, začal obnovovat zašlé lesní jezírko. Chodil k němu právě údolíčkem, které postupně proklestil. „Z lesa jsem odnášel pytle plné odpadu. Po několika měsících už to byly jen igelitky a pak pouhé kapsy,“ vypráví David Cimrman. Dnes je místo proměněné k nepoznání. Nejen, že je cesta vyčištěná, ale na mnoha místech tu nejdete domečky z pařezů a dalších přírodnin. Některé vybudoval David Cimrman, některé dětští návštěvníci. Ti mohou do domečků stále přinášet namalované ulity či kamínky, a když něco přinesou, mohou si na památku jinou ulitu či kamínek odnést.

Zlatým hřebem celého místa je drak ve skále. Když totiž David Cimrman vyčistil a obnovil jezírka, ke kterým obec pro znavené výletníky instalovala lavičku, pustil se do čištění nedaleké pískovcové skalky, kterých je v někdejší středověkém pískovcovém lomu požehnaně. Když odstranil nápisy, které ji hyzdily, začala pracovat jeho fantazie. Pod rukama se mu za pět měsíců zrodil drak, kterého opatřil mosaznou cedulkou, přidal k němu knovízský znak a nový cíl malých i velkých výletníků byl na světě. „Zvětralá vrstva je velmi měkká a na její tvarování stačí zednická špachtle. Přes ni cítíte každou puklinu.“

Zprávy o kamenném drakovi se na veřejnost dostaly zhruba před dvěma roky a od té doby se na něj prý přišli podívat tisíce lidí. Nejvíce zvědavců přichází o víkendech, ve všední den se tu většinou objeví jen pár lidí. „O prázdninách bývá domluvený s okolními příměstskými tábory, se kterými tu chystáváme bojovky a zakopáváme dětem poklad. Úspěšná byla i noční stezka, kdy bylo celé údolíčko včetně draka osvětlené svíčkami až k jezírkům. Hrálá tady hudba a bylo to moc hezké,“ libuje si David Cimrman, který do „svého“ údolí chodí i několikrát denně. Ostatně i já jsem se s ním prvně potkala, když se jednu neděli hrnul k drakovi s konví vodního skla, aby svůj výtvar zakonzervoval. Kromě toho je drak i ostatní ornamenty proti nepřízní počasí ošetřen ještě speciálním lakem na kámen. „Návštěvníci jsou naštěstí ohleduplní. Jen občas je potřeba umýt z něj šlápoty malých rytířů, kteří na něj lezou,“ směje se tvůrce.

Knovízský drak se už dočkal i literárního zpracování. Když budete draka hledat na internetu, nejspíš na legendu o něm narazíte. Sepsala ji prý

jedna návštěvnic. „Legenda je to sice krásná, ale vznikla až po drakovi. Nechávám ji žít jejím vlastním životem.“

Během prohlídky „dračího údolí“ si určitě všimnete i skalky se srdcem, která po očištění svítí ze zeleného porostu. Právě na ní teď David Cimrman pracuje. Na dalším místě by rád vytvořil obřího dinosaura a jeho největším snem je přírodní galerie. „Chci bych vytvořit projekt, v jehož rámci bychom celé údolí otevřeli na tvorbu veřejnosti a amatérští sochaři by mohli v pískovci vytvářet svá díla. Vznikla by tak ojedinělá přírodní galerie,“ netají se knovízský rodák ambiciózním plánem.

I „pouhý drak“ ale určitě stojí za to. Z Tuchoměřice se k němu dostanete buď autem, nabízí se i autobusové spojení linkou 342, která zastavuje na zastávce Tuchoměřice - rozcestí, a o víkendu si můžete udělat do Knovíze výšlap z nedalekého Podlešína, kam vás doveze Cyklohráček. ▼

  KATEŘINA KUBALOVÁ



OSOBNÍ ASISTENCE PETRKLÍČ



Potřebujete vy, nebo vaši blízcí pomoci s péčí o vlastní osobu, osobní hygienou, přípravou jídla a pití nebo se zajištěním chodu domácnosti? Chcete zlepšit své motorické či sociální schopnosti a dovednosti? V rámci poskytovaných služeb můžete využít tuto ale i další praktickou pomoc, jako například doprovázení k lékaři, na úřady či na zájmové a volnočasové aktivity. Sociální služba pomáhá i s vyřizováním běžných záležitostí, příspěvků na péči a dalším poradenstvím. Velkou výhodou je poskytování služby přímo v domácnostech klientů. Asistentky, které ke klientům dojíždí, jsou často z nejbližšího okolí a místní terén tak dobře znají.

Hlavním cílem osobní asistence je poskytovat klientům takovou péči, pomoc a podporu, aby mohli zůstat doma i v situaci, kdy potřebují ke svému samostatnému životu v domácím prostředí pomoc druhé osoby.

Cena služby je pro klienty v souladu se zákonem o sociálních službách ve výši maximálně 155 korun za hodinu péče.

Poskytovatelem sociální služby je Komunitní centrum Petrklíč, které v současné době poskytuje sociální služby na území Pardubického kraje, hlavního města Prahy a Středních Čech.

V případě zájmu nás kontaktujte na tel. +420 725 512 319 nebo na e-mailu hana.kralova@petrklice.cz. Více informací se dozvíte také na www.petrklice.cz. ▼

RICHARD KLÍMA

CYKLOHRÁČEK PROJÍŽDÍ KOLEM TUCHOMĚŘIC

Využijte ho s dětmi na výlet. Uvnitř vlaku najdete dětskou hernu, v každém z barevných vozů se děti vyřádí trochu jinak. Je tu velké balónkoviště, koutek pro menší děti i stavebnice, vláčkovodráhy nebo občerstvení.

Jeden vůz je pak speciálně upravený pro cyklisty. Cyklohráček jezdí až do podzimu každou sobotu, neděli a svátek. Z Tuchoměřic jede 10:02 a ve 14:14 do Slaného. Do Prahy odjíždí v 11:38 a 17:36. ▼

ONDŘEJ KUBALA



STÁLE V ČELE, ALE BEZ NÁSKOKU

Fotbalisté Sokola měli v době uzávěrky (22.4.) odehráno šest utkání v jarní části, z kterých si odnesli celkem 10 bodů. Stále jsou v čele svojí skupiny krajské 1.A třídy, ale kvůli ztrátám přišli o náskok 6 bodů, který po podzimní části soutěže vypadal slibně. Aktuálně jsou pronásledovatelé z SK Rakovník druzí pouze o skóre a soutěž se nám tím více zamotává. Vzájemné měření sil je plánované na sobotu 4. 5. od 17:00 na našem

hřišti.

Naplnio rozběhnuté soutěže mají i mládežníci a B-tým. Výsledků je ale tolik, že bychom dokázali naplnit speciální sportovní přílohu. Povzbudit své kamarády nebo děti můžete dorazit několikrát za víkend. Rozpis zápasů naleznete na vývěskách obce a taktéž na Facebooku TJ Sokol Tuchoměřice - žáci. ▼

OSKAR BASCHIERA

inzerce

**MY TISKNEME,
VY LEŽTE TŘEBA
NA MĚSÍC.**

Neváhejte!

TISKDO1000.CZ®
e-shop tisku

STŘECHY, FASÁDY A STŘEŠNÍ OKNA

Nabízíme kompletní služby pro šikmé a ploché střechy

- TESAŘSKÉ PRÁCE
- KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
- POKRÝVAČSKÉ PRÁCE
- VÝŠKOVÉ PRÁCE
- IZOLATÉRSKÉ A FASÁDNICKÉ PRÁCE
- MONTÁŽ, SERVIS A UDRŽBA STŘEŠNÍCH OKEN VČ. DOPLŇKŮ

VELUX
FAKRO
HERO

Strakonická 45
Praha 5 – Lahovice, 159 00
Email: info@velstav.cz
Tel: +420 605 319 079
www.velstav.cz

VELSTAV
nejlepší střecha

GRILOVÁNÍ VE STATENCE



Přijďte k nám na zahrádku na dokonalé grilování ve společnosti šéfkuchaře Dana, který vám osobně připraví speciality přímo na ohni.

A k tomu si nezapomeňte objednat osvěžující pivo, které vám udělá z grilování ještě větší zážitek!

Přijďte si užít ideální kombinaci chuti a relaxace!



www.statenka.cz



+420 702 191 954



[restauracestatenka](https://www.instagram.com/restauracestatenka)

Pod Punčochou 21, Statenice 252 62

Sys-DataCom

RYCHLÝ INTERNET A MODERNÍ TV

TV
S VÍCE NEŽ
180
PROGRAMŮ

www.sys-data.com

Volejte NONSTOP 777 774 221

Doplňkové služby, které dále nabízíme:

- Chytrá televize, která se Vám přizpůsobí. Více než 180 programů.
- Vyzkoušet si ji můžete na 7 dní zdarma přes naši síť.
- Zpětné sledování až 7 dní, pořad si můžete pozastavit a pustit později.
- Televizi máte všude v EU, kde se připojíte k internetu.
- Je možné sledovat IPTV i např. na chatě v mobilu přes aplikaci.
- Nabízíme pevné telefonní linky, bez placení paušálu. Platíte pouze to, co provoláte

Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny již od 250 Kč měsíčně. Pro přenos internetu používáme moderní technologie a routery Mikrotik. Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.